

86 部国庆献礼剧第二批剧目将逐一亮相

《外交风云》《在远方》《激荡》上档

电视剧《老酒馆》上演大结局后，由唐国强、孙维民主演的《外交风云》接档，首次全景式呈现新中国外交史实。这意味着首批“百日展播”献礼剧相继收官，第二批剧目逐一亮相。除此外，由刘烨、马伊琍、梅婷等主演的《在远方》和任重、郭晓东、李念等主演的《激荡》分别登陆东方卫视、湖南卫视播出。巧的是，这两部剧都是从创业视角出发，讲述主角的创业奋斗故事。这个国庆长假，要追的剧还挺多。

今年公布的 86 部献礼剧中，除了向来属于主力军的革命历史题材外，当代题材占了 1/4 以上。不少较为细分的行业也走进了献礼剧的范围，如讲述航天员成长的《飞天英雄》，关注老年人生活的《幸福院》以及中国首部描写看守所的作品《守候明天》。更为亮眼的是，一批都市情感剧如《遇见幸福》《我在北京等你》《山月不知心底事》等也入选了本次献礼剧剧目。

除了题材上的多元化，青年演员尹昉、阿云嘎、郑恺、宋茜、欧豪、于朦胧、王彦霖等出演的作品，都成为焦点。“初代四大流量”之一李易峰担任两部献礼片男主角，分别是谍战剧《隐秘而伟大》和都市创业剧《我在北京等你》。在新晋流量中，许魏洲和白敬亭合作《荣耀之路》，展现一代乒乓职人缔造不败神话背后的热血故事。陈晓出演的《陆战之王》是他首次挑战军旅剧，一改过往奶油小生的形象。谍战剧

《瞄准》中，主演黄轩和陈赫各自撕掉了“文艺”、“谐星”的标签。

无论是题材还是演员阵容，献礼剧显然为观众提供了更多的选择。目前看来，年代剧《新世界》最具爆款气质。该剧集由谍战剧《红色》的编剧徐兵执导，孙红雷、张鲁一、尹昉和万茜等实力派演员参演，周冬雨、周一围等客串。故事讲述的是 1949 年建国前夕，北平城的 22 天里发生的时代洪流变迁故事。

【国庆推荐剧集】

《在远方》 聚焦快递、互联网行业的 创业故事

电视剧《在远方》以刘烨饰演的姚远为主线，讲述了他在快递与互联网的创业浪潮中百折不挠，跌宕起伏的人生故事。之所以选择这两个行业，该剧编剧申捷表示，“在这飞速发展的过程中，我们发现串联起诸多时代烙印的是一条无形的脉，世纪之交，快递与互联网就相伴相交走过无数光景，逐渐渗透到千家万户的生活。这条无形的脉，在不知不觉中改变了我们的生活，串联起属于我们共同的记忆。”《在远方》以姚远的创业奋斗之路为主线，对快递行业的发展变迁进行了细致的刻画。剧中，刘烨饰演的姚远高中毕业后就接父母的班做长途运输，走南闯北发现快运商机，于是投身快递行业，一路披荆斩棘坚守初心，创立“远方快递”，最终成为一名成功的企业家。马伊琍饰演的路晓欧与姚远一样，奋战在快递行业第一线，并与姚远有着一段几经波折的情感纠葛，但路晓欧没有因为爱情而丧失自我，反而紧随互联网的发展不断提高自己，成为行业精英。



《激荡》 上海弄堂陆家兄弟的奋斗故事

电视剧《激荡》则讲述了 90 年代，陆氏三兄妹在弄堂里共同成长，在经济动荡不安以及资本市场，从无到有风云变幻的二十多年间所经历的人生故事。剧集围绕陆江涛（任重 饰）、陆海波（郭晓东 饰）等人的奋斗历程展开，剧中他们跟随着国家改革的步伐，摸爬滚打、历经坎坷，最终成长为民营企业。

扮演陆江涛的任重表示，陆江涛是在那个时代拼搏奋斗的一代创

业者的缩影，他是一个胆子大、能吃苦，且非常懂得把握机遇的人，也是时代的进步成就了他。郭晓东扮演的陆海波是陆江涛异父异母的“哥哥”。与弟弟陆江涛、妹妹陆思齐共同成长的他，是 90 年代中国家庭里“大哥”的典型，踏实稳重，作为家里的主心骨，赚钱养活弟妹、做生意坚守底线。李念扮演的温泉和车晓扮演的林霞剧中分别与陆江涛、陆海波有感情戏份，也是两兄弟人生道路上的关键人物。

《外交风云》 打造年轻人爱看的献礼剧

由华策影视、安徽广电五星东方、北京天润大美联合出品的电视剧《外交风云》仿佛带领观众回到了真实外交历史的现场，看到新中国成立之初，第一代外交家们的职业状态与生活形态。该剧立足史实，揭秘新中国如何在风云激荡的国际环境中突破层层封锁、站稳脚跟，在北京卫视、广东卫视播出后便以新鲜的外交题材和揭秘、悬疑、热血等多重元素赢得了良好口碑，收视率也不断攀升。

无论是从外交题材、演员阵容，还是大场景、小细节，《外交风云》都经受了观众的考验，更赢得了全年龄层观众的喜爱。尤其是年轻观

众，追剧热情日益高涨，以他们的话来说，《外交风云》节奏明快、剧情高燃、立意高深，人物也刻画得有血有肉，颇具“好莱坞大片质感”。

该剧开篇便以新中国收缴美国驻沈阳总领事馆电台、炮击英国“紫石英号”战舰等“霸气”事件，点燃气氛，也点燃了观众的情绪，“很强势”“很霸气”“我为中国自豪”等弹幕一刷过。战争场面也很恢宏，每当胜利的号角响起时，观众都“看得热泪盈眶”。在这些弹幕中，也不乏表明年龄的 95 后、00 后观众，可见《外交风云》在年轻群体中引起了强烈反响，更难能可贵的是，该剧也激发了年轻一代强烈的爱国情怀。

【无锡出品剧集】

《封神三部曲》 公布演员阵容 黄渤费翔李雪健 重塑经典神话

本周，备受关注的神话史诗电影《封神三部曲》公布首批主演阵容。黄渤、费翔、李雪健、夏雨及新人演员于适、海亮，在片中分别饰演姜子牙、商王殷寿、西伯侯姬昌、申公豹、姬发、殷郊，共同演绎中国经典神话故事。《封神三部曲》在无锡正式立项，由乌尔善导演、杜扬担任制片人，作为国内首个三部连拍电影作品，力图重现波澜壮阔的战争史诗场面，还原三千年瑰丽想象，打造属于中国人自己的神话史诗钜制。

《封神演义》，讲述一场三千多年前人、仙、妖之间恢宏磅礴的神话战争。此次发布的角色海报延续《封神三部曲》一贯的美学风格，以寓意“阴阳”的黑白二色为基底，辅以古代“吉金”元素，为封神故事中核心角色揭开神秘面纱——黄渤饰姜子牙、费翔饰商王殷寿、李雪健饰西伯侯姬昌、夏雨饰申公豹、于适饰姬发、海亮饰殷郊。此次公布的演员阵容由表演艺术家和新人演员共同组成，黄渤、费翔、李雪健、夏雨等实力演员在片中将用精湛演技重塑经典人物，两位新演员的独特精神面貌亦带来耳目一新的感受。据悉，两张全新面孔来自《封神三部曲》独创的封神演艺训练营，历经长达 24 周针对角色的严格训练，初次亮相已展露商周勇士气概。（晚报记者 璿璐）

